

## ODBOR: SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

### STRUKTURA :

vedoucí odboru: 1  
sekretarát : 1

<u>Název oddělení</u>	<u>počet zaměstnanců</u>
1) odd. pomoci zdravotně postiženým občanům	9
2) odd. sociálních služeb - komunitní plánování (2 pracovnice)	14
3) odd. pomoci v hmotné nouzi	13
4) odd. sociálně-právní ochrany dětí - terénní pracovnice (1 ) - romský poradce (0,5 úvazku)	13,5

Na základě nové organizační struktury odboru SOCV, která byla schválena koncem roku 2008, vznikla výše uvedená oddělení. Dříve samostatné pracoviště komunitního plánování bylo začleněno pod oddělení sociálních služeb a terénní pracovnice pod odd. sociálně-právní ochrany dětí.

Ve druhém pololetí roku 2008 proběhlo opakovaně výběrové řízení na místo romského poradce s negativním výsledkem.

### ČINNOST ODBORU V ROCE 2008:

Odbor sociálních věcí (SOCV) plnil v roce 2008 úkoly na úseku sociálního zabezpečení dle platných zákonů (jednalo se o působnost v rámci obecního úřadu, pověřeného obecního úřadu a obecního úřadu obce s rozšířenou působností). Nadále zajišťoval úkoly související s činností Seniorcentra Opava a pečovatelskou službou, věnoval se agendě komunitního plánování (KP) sociálních služeb a terénní práci.

SOCV působil v oblasti:

1. sociální pomoci – je určena osobám, jejichž životní potřeby nejsou zajištěny v potřebném rozsahu. Především se jednalo o poskytování základního sociálního poradenství, rozhodování o poskytování peněžitých a věcných dávek a příspěvku na péči.
2. sociálně-právní ochrany dětí – jedná se o realizaci opatření na ochranu dětí, které se řídí zákonem č.359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů.
3. komunitního plánování sociálních služeb – v průběhu roku 2008 byla uskutečňována implementace Komunitního plánu rozvoje sociálních a souvisejících služeb SMO, který byl schválen na období 2008 – 2010. Realizace komunitního plánu probíhala v souladu s opatřeními a cíli jednotlivých pracovních skupin.
4. terénní práce – jednalo se o zajištění a realizaci specifických služeb poskytovaných terénní pracovníci v sociálně vyloučených romských komunitách/lokalitách.

## KOMENTÁŘ K HOSPODAŘENÍ V ROCE 2008:

*Kluby důchodců (KD)* - SOCV je správcem tří klubů důchodců, které slouží k zapojení seniorů do kulturního a společenského života. Čerpáním rozpočtu na tyto kluby jsme zajistili běžné náklady provozu a doplnění jejich vybavení. Spotřeba energií a nájemné bylo hrazeno z rozpočtu odboru majetku města.

*Dávky a podpory v soc.zabezpečení + poštovné* - vyplácené dávky pomoci v hmotné nouzi, dávky zdrav.postiženým občanům a příspěvku na péči jsou poskytovány podle zákonů č.100/1988 Sb., 114/1988 Sb., 111/2006 Sb., 110/2006 Sb., 108/2006 Sb. a vyhlášky č.182/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů a jsou plně kryty státní dotací. Čerpání je závislé na počtu podaných žádostí a výši poskytovaných dávek.

*Činnost v péči o rodinu* – čerpání na této položce bylo na základě skutečného počtu dětí, které se zúčastnily akcí v rámci programu pomoci ohroženým dětem.

*Pečovatelská služba* - je zajišťována pátým rokem občanům města Opavy a městských částí. Jsou zde zahrnuty skutečné náklady, které na ni byly vynaloženy.

*Seniorcentrum Opava* – zajištění měsíčního čerpání příspěvku na provoz.

*Komunitní plánování* – aktivity v rámci komunitního plánování sociálních služeb byly financovány do 30.04.2008 ze získané dotace ze Společného regionálního operačního programu na projekt Zpracování Komunitního plánu rozvoje sociálních služeb v Opavě. Po ukončení projektu byla oblast KP financována z prostředků SMO. Čerpání bylo v souladu s plánovanými aktivitami KP.

*Terénní práce* - jedná se o oblast, která byla financována z dotace na program Podpora terénní práce vyhlášeného Radou vlády ČR pro záležitosti romské komunity se spoluúčastí města.

Zpracovala: Michaela Danišková *Danišková*  
Funkce: vedoucí odd. pomoci zdravotně postiženým občanům  
Dne: 18.3.2009